
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Uzávěrka dne: 15. 9. 2025       Odpovědná osoba: Osvald Süss,  Simona Riskovová          Cena jednoho výtisku: zdarma 
                                      Číslo: 3/2025 

Vážení spoluobčané, 
 
právě se Vám dostal do rukou obecní zpravodaj, mnoho let pravidelně vydávaný občasník, ve 
kterém se dozvídáte aktuální informace o dění v naší obci. I přesto, že tuto tiskovinu 
dostáváte do každé domácnosti zdarma, ne všichni jí věnují dostatek času, aby se seznámili 
s jejím obsahem. S celým kolektivem se snažíme o co nejpodrobnější a nejzajímavější zprávy 
a informace o naší obci, a proto nás mrzí dodatečné dotazy občanů na aktuality uvedené 
právě v jejím obsahu. Od minulého čísla uplynuly tři letní měsíce, které slibovaly horké a 
slunečné léto, a i když bylo opět abnormální sucho, tepla jsme si moc neužili. Úrodu ovoce a 
zeleniny to ale nikterak nepostihlo.  
Každý rok nám dělá velké starosti sucho, které úzce souvisí s množstvím podzemních vod, a 
tudíž se zásobováním pitné vody v naší obci. Každoročně děláme měření hladiny ve vrtu a 
sledujeme tak případné změny ohrožující dodávku pitné vody. Zatím je pro naši obec vody 
dostatek, hladina zůstává víceméně na svojí dlouhodobé úrovni, ale to samozřejmě není 
důvod k jejímu plýtvání. Je mnoho míst v naší vlasti, kde právě pitná voda je v letních měsících 
nedostatkovým zbožím. 
V minulém zpravodaji jsme Vás informovali o neplánované investici, koupi nemovitosti č.p.2, 
po Jebavých. V současné době objekt vyklízíme, zajistili jsme příslušná povolení k jeho 
demolici a poptáváme firmy na jeho likvidaci. Již nyní se ukazuje, že demolice není věc 
jednoduchá a laciná. Přesto věříme, že se nám podaří najít cestu co nejsnadnější a 
ekonomicky nejvýhodnější. 
Rovněž usilovně pracujeme na projektové dokumentaci spojené s vydáním stavebního 
povolení na rekonstrukci fary. Postupně dochází k podrobnému zjištění stavu budovy, její 
statiky a přizpůsobení projektové dokumentace k její opravě. Pevně věříme, že s pracemi 
začneme příští rok. 
Z kraje letošního roku jsme rovněž pokračovali s modernizací bytového fondu. V bytovce č.p. 
305 došlo k celkové rekonstrukci bytového jádra č.2 ve výši cca. 700 tis. Kč a bytu č.2 v DPS 
ve stejné hodnotě. Oba byty byly na základě rozhodnutí obecního zastupitelstva předány 
novým nájemníkům. 
Blíží se opět topná sezona a s tím i větší produkce směsného odpadu. Na konci zpravodaje 
najdete informace, jak si naše obec vede ve třídění odpadů. Je na něm jasně znázorněno 
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množství vytříděného odpadu včetně druhu komodit a samozřejmě množství odpadu 
komunálního. Také zde najdete informaci, jakých limitů musíme dosáhnout v následujících 
letech. Do současného limitu jsme se s „odřenýma ušima“ prozatím vešli, ale stále je co 
zlepšovat. Dopady nedodržení příslušných limitů budou samozřejmě hlavně finanční, 
s možným dopadem na každého z nás. Proto jako vždy apeluji na ty občany, kteří mají stále 
ve třídění odpadu rezervy, aby své úsilí zvýšili a ti, kteří nemají popelnice na tříděný odpad, 
aby si je na obecním úřadě zajistili.  
A ještě upozornění: do barevné popelnice patří jenom ta komodita, pro kterou je určena. To 
samé znamená i pro sběrný dvůr, kde se odkládají pouze pytle určené na tříděný odpad 
s příslušným druhem komodity. Sběrný dvůr je nyní monitorován kamerou a nádoby na 
odpad jsou při sběru namátkově kontrolovány. Předejděme tedy případným postihům a 
nepříjemným situacím.  
Odpad podnikatelů a OSVČ nepatří do občanských nádob a sběrného dvora. Každý, kdo 
z těchto osob produkuje odpad, je povinen mít smlouvu o likvidaci odpadu. Podrobné 
informace obdržíte na obecním úřadě. 
25. 10. od 13 hodin, proběhne u hasičárny malá společenská akce. Bude zde naším novým 
farářem Mgr. Ing. Zdeňkem Sedlákem požehnáno nově pořízenému hasičskému vozidlu Tatra 
Force a novému praporu, který byl předán našim dobrovolným hasičům ku příležitosti 150 let 
založení SDH Roztoky u Jilemnice v roce 2022. Zároveň zde bude k vidění i naše parní 
stříkačka, jejíž parní ústrojí prošlo celkovou rekonstrukcí. Tu provedl během mnoha hodin 
odborné práce starosta hasičů Jaroslav Grosman, za což mu patří vřelý dík. A poděkování patří 
všem, kteří obětují svůj volný čas na práci s dětmi a mládeží jak u hasičů, tak i u sokolů.  
Konec tohoto týdne bude ve znamení voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky. Chtěl bych Vás tímto požádat, aby Vaše volba nebyla zkreslena událostmi 
politických mítinků jednotlivých stran a politických seskupení. Každý by měl použít svůj rozum 
a smysluplně vyhodnotit sliby a chování jednotlivých lídrů, kteří pro karierní postup jsou 
schopni opravdu všeho.  
Přeji nám všem, a především naším dětem, šťastnou volbu, aby slovo demokracie nebylo 
v naší vlasti jen pouhou frází.                 Všechny zdraví Osvald Süss 
 
Životní jubilea_______________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Přejeme vše nejlepší a do dalších let hodně zdraví a pohody! 

 

PROSINEC 
82 let Petrák Miroslav 
83 let Janouchová Eva 
80 let Jerychová Milena
  
83 let Straková Marie 

LISTOPAD 
81 let Lukeš Stanislav 
89 let Süssová Hana 
80 let Kučerová Stanislava 
84 let Holeková Marie  
84 let Poláková Marta  
92 let Kupkárová Ludmila 
82 let Krupka František 

ŘÍJEN 
93 let Kupkár Ábel   
89 let Matoušková Milada 
94 let Patková Marie  
97 let Šírová Věra    
86 let Ihrická Blanka 
82 let Marková Svatuška 
80 let Kovářová Blanka  
86 let Kužel Bohuslav  
83 let Korbelářová Anežka 



Vodovod___________________________________________________________________ 
 

Odečty vodoměrů budou prováděny v měsících říjnu a listopadu 2025. Každý 
odběratel je povinen umožnit přístup našeho zaměstnance k vodoměru, 
pokud Vás nezastihne při první návštěvě, domluvte si náhradní termín.  
Cena za m³ je 40,- Kč včetně DPH. Číslo účtu pro bezhotovostní platbu 
vodného je 78-9619980277/0100, VS je číslo popisné. Platba může 

proběhnout rovněž v hotovosti nebo platební kartou v kanceláři obecního úřadu. Splatnost 
do 15. 12. daného roku. 
 
Zabijačka 2025______________________________________________________________  
 

„Obecní zabijačka“, se uskuteční v pátek 14. listopadu od 16 hodin před 
obecním úřadem. Zveme Vás na posezení spojené s dobrým jídlem, 
pitím a hudbou. 
 
Odpadové hospodářství_______________________________________________________ 

 

 
 
Termíny svozů nádob na odpad komunální a tříděný najdete také na našich internetových 
stránkách https://www.roztoky-u-jilemnice.cz/kalendar-udalosti/. Pytle na kov a textil jsou 
k dispozici v kanceláři obecního úřadu. Pytle nebo svázaný papír odkládejte na sběrném místě 
u obecních garáží. 
 
Sběr nebezpečného odpadu proběhne v neděli 12. 10. 2025. Odpad předávejte osobně 
pracovníkům svozové firmy na jednotlivých místech svozové trasy – viz harmonogram níže. 
Odebírány budou pouze tyto odpady: kapalné a tuhé domácí chemikálie, plechovky od 
barev, barvy, autobaterie, motorové oleje, a to pouze z domácností a v rozumném 
množství. Sběr pneumatik a elektrospotřebičů proběhne v pátek 10. 10. 2025 od 14.00 do 
17.00 hod. přímo na sběrném místě u obecních garáží. 
 
Přibližný časový harmonogram sběru nebezpečného odpadu: 
8:00 hod. u Bušáků, 8:15 hod u Pavlíčků, 8:30 hod u Nelly 201, 8:45 hod u kovárny 98,   
9:00 hod u obecního úřadu, 9:15 u bývalé dolní prodejny, 9:30 u Patků, 9:45 pod Borůvkovými 
čp. 11, 10:00 u obecních garáží 

svoz komunálního odpadu 

 

KALENDÁŘ SVOZŮ 4. čtvrtletí 2025 
 

svoz tříděného odpadu 

 

https://www.roztoky-u-jilemnice.cz/kalendar-udalosti/


Zelené kontejnery na bioodpad budou rozmístěny na svých stálých 
stanovištích do listopadu a patří do nich veškeré rostlinné zbytky vč. 
větviček do průměru 5 cm a délky 2 m. Větve většího průměru, POZOR 
jenom větve!!, po předchozím oznámení na obecním úřadě, 
odkládejte pod hřbitovem. Tyto větve jsou následně drceny na štěpku. 
A proto mezi nimi nesmí být žádná tráva, žádný jiný odpad.  
Nově jsou umístěny nádoby na odpad na obou hřbitovech – černé o objemu 1100 l. Doposud 
využívaná místa - za plotem historického hřbitova nebo v zadním rohu nového hřbitova byla 
nevyhovující a náročná na úklid. Prosíme tedy o využívání těchto nových nádob, na novém 
hřbitově pak i nádob na tříděný odpad. 
 
Základní škola a Mateřská škola Roztoky u Jilemnice p.o.___________________________  
 

V letošním školním roce nás čeká spousta novinek. Jednou z nich je i zavedení školního 
informačního systému EduPage. Doposud jsme používali program DM Software, který pak 
převzala Škola Online. Jejím prostřednictvím jsme tiskli vysvědčení a odesílali tzv. „matriku“ 
(údaje požadované ministerstvem). Jako jedna z mála posledních škol na Liberecku jsme 
používali papírové žákovské knížky a většinu školní agendy vedli papírově. Protože však 
pokrok nelze zastavit, bylo nám jasné, že je třeba vydat se dál a většinu agendy digitalizovat. 
Zvažovali jsme, jaký systém využít. S ohledem na poměr cena/výkon se jevil EduPage nejlépe, 
svým uživatelským prostředím také (měli jsme možnost vyzkoušet jej už při olympiádě 
mediální gramotnosti) a v neposlední řadě na něj začala přecházet řada jiných škol, které do 
té doby používaly známé Bakaláře, už s nimi nebyly spokojeny a EduPage chválily. Od dubna 
jsme se učili v EduPage pracovat a od září letošního školního roku jsme jej nasadili naplno. 
Kromě výhod, které systém přináší (usnadnění a urychlení zabezpečené vzájemné 
komunikace), však jeho plné zavedení a osvojení všemi uživateli vyžaduje i trpělivost a 
shovívavost na všech stranách, proto děkujeme rodičům za pochopení a vstřícnost. 

K dalším letošním změnám patří dva noví vyučující (na částečný úvazek) a správce sítě 
ICT. Doufáme, že se jim u nás bude dobře pracovat a že budou pro naši školu obohacením a 
přínosem.  

Také nás čeká tvorba nového školního vzdělávacího programu (ŠVP), neboť od září 
2026 již musí všechny školy učit podle ŠVP, který bude odpovídat novému rámcovému 
vzdělávacímu programu (RVP). Abychom toto zvládli co nejlépe, absolvujeme řadu 
vzdělávacích akcí zaměřených právě na úpravu ŠVP. První nás čeká již v pátek 26. 9. 
v odpoledních hodinách. 

Dále probíhá volba nové školské rady – za pedagogy byla zvolena paní uč. Mgr. Monika 
Kyselová, zástupce obce bude vybrán na nejbližším zasedání zastupitelstva a volba zástupce 
z řad rodičů probíhá do 26. 9. on-line v EduPage. Nová školská rada by pak měla zahájit svou 
činnost od 1. 10. 2025.  



Září jsme ovšem zahájili zcela 
tradičně – slavnostním pasováním 
prvňáčků, branným závodem a výlety 
v rámci projektu Poznej svou obec, 
svůj region (zámek v Jilemnici, 
Krkonošské muzeum Vrchlabí, 
Prachovské skály). Svátečně oblečení 
žáci 7., 8. a 9. ročníku si vychutnali v 
Mladé Boleslavi divadelní představení 
Drákula.  

3. a 4. třída se v pátek 12. 9. 
seznamovala s problematikou vody v rámci celoročního projektu. Řešili otázky, zda je 
v přírodě vody dost, zda je vždy pitná, jestli hrozí, že o ni někdy přijdeme … Na toto téma je 
čeká ještě 9 dalších setkání. 5. a 6. třídu čeká obdobný projekt, zaměřený však na odpady.  

Z dalších akcí, které máme v dohledné době naplánované, můžeme ještě zmínit 
Planetu Zemi (letos na téma Ganga a severní Indie), dopravní hřiště Košťálov, olympiádu 
mediální gramotnosti, preventivní programy (Kamarádství v době umělé inteligence, Jak 
překonat starosti ve škole), setkání zástupců SŠ s rodiči a žáky 8. a 9. tříd atd. S termíny 
plánovaných akcí (včetně rodičovských schůzek) se můžete seznámit opět na našich 
webových stránkách v sekci Harmonogram školního roku. 

Doufáme, že se nám všem v tomto školním roce bude dařit a spokojení budou nejen 
naši žáci, ale i rodiče a všichni další, kterých se činnost naší instituce týká. 

 
TJ Sokol Roztoky u Jilemnice____________________________________________________ 
Z akcí proběhlých: 
Dne 27.6.2025 se na fotbalovém hřišti 
uskutečnila tradiční akce Hurá prázdniny. Akce 
se velmi vydařila a hojná účast potvrdila její 
dlouhodobou velkou oblibu. 
Dne 5.7.2025 jsme uspořádali 17.ročník 
fotbalového turnaje Memoriál Vladimíra 
Mečíře ml. Turnaje se účastnilo 7 mužstev 
všech věkových kategorií. Vítězem se stalo 
domácí mužstvo Vláďa tým. Po skončení 
turnaje ihned program pokračoval zápasem 
starých gard mezi našimi veterány a veterány z 
Kruhu. Zápas proběhl na derby až v nezvyklém 
klidu a myslím, že si zápas všichni účastnící i 
diváci užili. Určitě nikdy v budoucnu 
zopakujeme. Na závěr dne zahrála kapela 
Beatles veteran club, která hity slavné kapely 
uzavřela krásný fotbalový den.  
Dne 27.7.2025 se naše fotbalové mužstvo mužů 
zúčastnilo 71. ročníku bleskového turnaje v 
Kruhu. Po loňském vítězství se naše mužstvo umístilo na krásném 2.místě. 



Dne 17.9.2025 jsme v rámci brigády natřeli dřevěné oplocení UMT na 
Sokolce, které si nátěr již velmi zasloužilo a určitě i nadále bude všem 
sportovcům dobře sloužit.     
 

Z akcí plánovaných: 
Dne 31.10.2025 uspořádáme spolu s našimi ženami Strašidelnou stezku. 
Stezka bude vést stejně jako loni z chovatelského areálu na fotbalové 
hřiště, kde bude akce zakončena. Občerstvení zajištěno v rámci stánku 
na hřišti. 

 

 
Fotbal: 
Dne 16.8.2025 zahájilo A-mužstvo podzimní část sezony 2025/2026. Po pěti kolech se držíme 
v popředí tabulky okresního přeboru, přičemž máme na kontě 3 výhry a 2 remízy. Mužstvu 
se daří a doufejme, že jim to vydrží po celou sezónu. Fotbalový podzim zahájila i naše 
fotbalová mládež. Přihlásili jsme letos tým mladší přípravky do okresního přeboru a starší 
přípravku spolu s Jilemnicí do okresní přeboru i krajské soutěže.  
 
Rozpis zbývajících utkání: 
21.9.2025 16:30  Sokol Zálesní Lhota  hřiště Roztoky 
27.9.2024 16:30   Vysoké nad Jiz.   hřiště Vysoké nad Jiz. 
5.10.2024 16:00  SK Studenec B   hřiště  Roztoky 
12.10.2024 16:00  Jiskra Libštát   hřiště  Roztoky 
18.10.2024 15:30  Sokol Jablonec nad Jiz.  hřiště  Jablonec 
26.10.2024 14:30  Sokol Martinice   hřiště  Roztoky 
 
Bližší a aktualizované informace najdete: 
Web: www.sokolroztoky.webnode.cz  
Facebook: Sokol Roztoky u Jilemnice, Instagram: sokol_roztoky_u_jilemnice  
 



Tabulka okresního přeboru mužů:  
(ze dne 18.9.2025) 
 

 
 

SDH Roztoky u Jilemnice_______________________________________________________________ 

Mladí hasiči: Po prázdninové pauze jsme se sešli 
poslední prázdninový týden u hasičárny. Čekalo 
nás totiž týdenní soustředění v podobě 
„příměstského tábora.“ Každý den jsme se sešli 
v osm ráno a ve čtyři odpoledne odcházeli domů. 
Na obědy jsme chodili do Primirestu, za což 
kuchařkám moc děkujeme. Zdokonalovali jsme se 
v požárních útocích, štafetách dvojic, střelbě ze 
vzduchovky, přelezení lana, vázání uzlů a učení 

značek, zahráli jsme si hry, 
malovali jsme si, a užili si 
spoustu zábavy. Eliška s Elou navíc trénovali na krajské kolo v běhu na 60 
m s překážkami. V úterý jsme vyrazili na celodenní výlet do Rokytnice na 
Jizerou na vyhlídky – Medvěd, Ovce, Liška a Horník. Poslední den v pátek 
jsme se navečer znovu sešli u hasičárny, abychom zde mohli přespat. 
Koukli jsme na útoky dospělých, dali si k večeři pizzu, mladší děti 
absolvovali stezku odvahy připravenou od starších dětí, zazpívali jsme si 



kytarou a šli zvesela spát, abychom se dobře vyspali na sobotní soutěž v Horní Kalné. V sobotu 
ráno jsme posnídali dobroty, které nám napekli maminky, tatínkové nebo babičky a vyrazili 
jsme soutěžit. Na soutěži se nám tentokrát dařilo. Mladší B se umístili na 8. místě, mladší A 
na 3. místě, starší B na 3. místě a starší A na 1. místě. V neděli 7. září se Eliška Chrtková a Ela 
Ševců zúčastnili krajského kola v běhu na 60 metrů s překážkami v Bozkově. Holky si vedly 
velice dobře, Ela se se svým časem 13,97 umístila na 8. místě a Eliška se s časem 14,96 
umístila na 21. místě. V neděli 14. září jsme se zúčastnili předposledního kola Soptíkova 
poháru ve Mříčné, kde se soutěžilo v požárních útocích, překonání lana, uzlích, střelbě ze 
vzduchovky a značkách. Mladší družstvo B se umístilo na 10. místě, mladší družstvo A na 19. 
místě. Starší družstvo B se umístilo na 18. místě a starší družstvo A na 6. místě. 
Dospělí hasiči: Smíšené družstvo mužů (DOROSTENCI) se v sobotu 
28. června zúčastnilo hned dvou soutěží. Dopoledne vyrazili na 
soutěž v požárním útoku do Tuhaně, kde se umístili na 17. místě a 
navečer přejeli do Arnultovic na noční soutěž, kde se umístili na 5. 
místě. 16. srpna vyrazili na noční soutěž do Nedaříže, kde běželi 
dva útoky. Jeden s upraveným strojem, s kterým se umístili na 11. 
místě a druhý s neupraveným strojem, s kterým se umístili na 10. 
místě. Stejně jako děti vyrazili dospělí i na soutěž do Horní Kalné, 
kde se ale bohužel útok nezdařil a umístili se na 11. místě. Další 
soutěží byla soutěž v Úbislavicích, kde se běžel jeden útok za 
světla a druhý za tmy. Zde se umístili na 4. místě. 
Akce pořádané SDH: Moc děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit na Zatoulanou pouť, která 
byla součástí 4. Letní chovatelské výstavy. V sobotu 13. září proběhl Tajný hasičský výlet. 
Navštívili jsme Hasičský záchranný sbor Královéhradeckého kraje - Územní odbor Náchod. 
Oběd proběhl ve výletní restauraci Peklo „Bartoňova útulna.“ Další zastávkou byl pivovar 
Rampušák, poté Muzeum hraček a expozice M. D. 
Rettigové v Rychnově nad Kněžnou. Nakonec 
večeře v restauraci U Řeháčků v Novém městě 
nad Metují a místní Zámecké vinobraní. Tajný 
výlet se moc povedl, děkujeme pořadatelům a 
těšíme se další ročník. 
V sobotu 4.10. proběhne okresní kolo Závodu 
hasičské všestrannosti a brannosti. Přijďte 
podpořit nejen naše mladé hasiče, ale i hasiče 
z celého okresu. Občerstvení zajištěno. 
 
V sobotu 11.10. proběhne tradiční hasičská posvícenská zábava, na které zahrají kapely 
Tampelband a Soumrak. Připraveno bude bohaté občerstvení. Těšíme se na hojnou účast. 
V sobotu 18.10. proběhne tradiční podzimní sběr železného šrotu. Železo na svozovou trasu 
odkládejte nejlépe v sobotu ráno. V případě těžších věcí kontaktujte hasiče. 
V sobotu 25.10. od 13 hodin proběhne křest nového hasičského vozu Tatra Force a 
vysvěcení hasičského praporu. Občerstvení zajištěno. 
Bližší informace najdete na:  Web: www.sdhroztoky.cz, Facebook: SDH Roztoky u Jilemnice 
 

http://www.sdhroztoky.cz/


Krkonoše – svazek měst a obcí_________________________________________________ 

Křehká krása se rodí v Křišťálovém údolí 
Sklářská tradice je na severu Čech natolik významná, že ji nelze 
omezit hranicemi regionů ani horskými masivy. Příběhy jednotlivých 
výrobců se proplétají a vzájemně ovlivňují či doplňují. Proto vzniklo 
pomyslné Křišťálové údolí, aby jednotlivce propojilo v celek, 
propagovalo jejich jedinečnou práci a otevřelo dveře jejich ateliérů a 
dílen návštěvníkům. 
Křišťálové údolí si můžete jednoduše představit jako přímku, která je 
70 km dlouhá a vede z Lužických hor přes Jizerky až do Krkonoš a 
Českého ráje. Na této přímce se psala historie českého sklářství a 

dodnes na ni najdete mnoho stop, mnoho míst, kde tradice pokračuje. A proč křišťálové, když se týká skla? 
Protože naše sklo bylo tak čiré, čisté, tvrdé a zářivé, že si vysloužilo označení český křišťál a věhlas po celém 
světě.  
Pojďte nakouknout pod pokličku! Využijte možnosti navštívit ateliéry umělců, objevte sklářské mistry 
v malých dílnách i velkých hutích, obdivujte preciznost a šikovnost šperkařů a sami si vyzkoušejte práci 
s křehkým materiálem.  
Ve všech zmíněných regionech Libereckého kraje je do Křišťálového údolí zapojena řada výrobců – 
jednotlivých řemeslníků i velkých a světoznámých značek. Podívejte se na web www.crystalvalley.cz a 
vyberte si, kam zavítáte za blyštivou krásou vy.  
Víkend Křišťálového údolí – 18. – 19. 10. 2025 
O tomto říjnovém víkendu se otevřou i ty dveře, které jsou běžně uzavřené. Přivítají vás také muzea, kostely 
a skláři společně s dalšími tvůrci po celém Libereckém kraji. Svou úžasnou práci a obdivuhodné mistrovství 
vám nejen předvedou, ale také nechají vyzkoušet. Na některých místech je připraven i doprovodný program.   
A kde se setkáte se sklářskou tradicí v Krkonoších? 
Perličkové ozdoby se rodí Poniklé 
Je to již mnoho let, co se po ponikelských chalupách o večerech navlékají skleněné perle na drátek. Tradici 
perlařiny udržuje v západních Krkonoších rodinná firma Rautis. Přímo ve firmě se perle foukají, barví, stříbří 
a řežou. Poté už putují do chalup, domů a bytů, aby je šikovné ruce proměnily v ozdoby rozličných tvarů. 
Takový způsob výroby je natolik jedinečný, že je zapsán na seznam nehmotného dědictví UNESCO. Pořiďte 
si blyštivou vzpomínku na vánoční stromeček vašich babiček a staňte se součástí příběhu krkonošské perly. 
Zastavit se pro svou ozdobu můžete přímo v Rautisu. Nabídnou vám tu exkurzi do výroby, kde cestu jedné 
perly zažijete od vyfouknutí až po navléknutí. Navlékání si koneckonců můžete vyzkoušet i sami. Buď přímo 
v prodejně, nebo doma, stačí si koupit místo hotové ozdoby hobby set. Otevřeno je tu denně, čas prohlídky 
doporučujeme rezervovat předem.  
www.rautis.cz  
Sklárna Harrachov udržuje tradici již přes 300 let 
Vyrazte na prohlídku přímo k hutím, v nichž plápolá plamen, který nesmí vyhasnout. Kolem něj pracují skláři, 
jejichž um žádný stroj nenahradí. Sledujte, jak sklovina jejich dechem ožívá a tančí na konci sklářských píšťal, 
až získá podobu sklenky, kterou po večerech pozvedáte. Doprovoďte ji na její pouti kolem chladící pece až 
do unikátní brusírny. V době výstavby to byla první elektrifikovaná brusírna na světě, kterou poháněla vodní 
turbína. Dnes ji jako vzácnou technickou památku najdeme na seznamu UNESCO. Po prohlídce okuste trochu 
sklářského řemesla na vlastní ruce a vyzkoušejte si sklo namalovat, vyrýt nebo vybrousit v Tvořivé dílně v 
přízemí Muzea skla. 
Na závěr se pokochejte v Muzeu skla i prodejně. Jaký poklad si odnesete domů? 
www.sklarnaharrachov.cz  
Vinuté perle kouzlí Hana Šebková ve Špindlerově Mlýně 
Paní Hana Šebková před mnoha lety vzkřísila výrobu vinutých perlí ve středních Krkonoších. Své malé sklářské 
studio založila v roce 2012. Rodí se v něm perle bez použití forem, tedy každá osobitá a originální dle návrhu 
a vkusu autorky. Perle pak kombinuje v nápadité a výrazné šperky.  

http://www.crystalvalley.cz/
http://www.rautis.cz/
https://www.sklarnaharrachov.cz/


Na výrobu vinutek se můžete zajít podívat. Stačí se telefonicky domluvit a nechat si vysvětlit a předvést, jak 
se rodí barevná krása. Nebo si to sami vyzkoušet.  
www.hanasebkova.cz  
Produkty z Krkonoš jsou pokladem regionu 
Skleněné i vinuté perle jsou stejně jako mnoho dalších pokladů součástí značky Krkonoše – originální 
produkt. Tento certifikát vám pomůže rozlišit, který z výrobků je vyroben skutečně poctivě a z místních 
surovin. Budete-li mít oči otevřené, najdete mezi tuctovými produkty ty, které nesou duši regionu. Řemeslné 
skvosty vyrobené s umem a citem, jež se dědí po generace. Dobroty smíchané z ingrediencí, které živila 
horská půda a čerstvý vzduch. Výrobky s otiskem lásky k horám a ohleduplnosti ke krajině. Jejich koupí 
podpoříte výrobce, kteří uchovávají tradice i ty, kteří je svou kreativitou a dobrými nápady posouvají vpřed. 
Udržitelně a poctivě. 
A kde je hledat? Navštivte informační centra v Krkonoších, nebo prodejny regionálních potravin. Zajděte na 
jarmark nebo trh. Prohledejte webové stránky www.regionalni-znacky.cz/krkonose. Pro místní potraviny 
navštivte Farmářský dům ve Vrchlabí. Dobroty si klidně objednejte z pohodlí domova nebo kanceláře. 
V chladícím boxu ve Farmářském domě si je jednoduše vyzvedněte. Vybírejte z nabídky kvalitního bio masa, 
ovoce, zeleniny, mléčných výrobků, marmelád a dalších dobrot.  
www.farmarskydum.cz 
Alena Cejnarová, Destinační společnost Krkonoše 

 
Pozvánka __________________________________________________________________ 
 

 
 
Kontaktní údaje_____________________________________________________________ 
 
Obecní úřad Roztoky u Jilemnice 240, 512 31 Roztoky u Jilemnice 
telefon: 481 587 296, www.roztoky-u-jilemnice.cz, DS: mhmapcm 
e-mail: obec@roztoky-u-jilemnice.cz,  
Uzávěrka příštího čísla: 10. 12. 2025 
Upozornění – pokud nemáte poštovní schránku, vyzvedněte si Roztocký 
zpravodaj buď v kanceláři obecního úřadu nebo v místním Minimarketu.  

http://www.hanasebkova.cz/
http://www.regionalni-znacky.cz/krkonose
https://www.farmarskydum.cz/
http://www.roztoky-u-jilemnice.cz/
mailto:obec@roztoky-u-jilemnice.cz


 
Využití tříděného odpadu: 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


